
اردوگاه آبی

 احتمال برپایی اردوی استقلال 
در هلند

2روز پیش علی نظری جویباری، مدیرعامل 
باشگاه استقلال راهی کشور هلند شد. این سفر 
غیرمنتظره در حالی انجام شد که جویباری به 
تازگی از کشور امارات به تهران بازگشته بود و 

مشخص نشد که دلیل این سفر چه بود.
اما نزدیکان به باشگاه استقلال درباره دلیل 
سفر جویباری به هلند به موضوع بررسی یک 
کمپ ورزشی اشاره دارند و مدعی شدند که 
مدیرعامل استقلال برای بررسی وضعیت فنی 
یک کمپ ورزشی به این کشور سفر کرده تا 
احتمالاً استقلال در تعطیلات پیش فصل و دوران 
آماده‌سازی راهی کشور هلند شده و اردوی خود را 

در این کشور برپا نماید.
آماده‌سازی استقلال برای برپایی یک اردوی 
اروپایی می‌تواند خبر امیدبخشی برای هواداران 

این تیم باشد.
 استقلال فصل قبل عملکرد بسیار ضعیفی در 
تعطیات پیش فصل داشت و بسیاری دلیل 
ناکامی آبی‌ها را تمرینات نامناسب فصل قبل 
می‌دانند که باید دید مدیران استقلال برای 
فصل آینده چه طرح و برنامه‌ای خواهند داشت.

 

 پیشکسوتان استقلال 
خواستار انتخاب سرمربی فصل بعد

 در جلسه‌ای که اخیراً میان پیشکسوتان باشگاه 
استقلال و مدیران این باشگاه انجام شده تأکید 
شده که مدیران استقلال هر چه زودتر تکلیف 

فصل بعد را روشن کنند.
باشگاه استقلال بعد از برپایی آن نشست که 
در روز‌های آغازین هفته انجام شد اعام کرد 
که محوریت این جلسه به بررسی وضعیت 
فنی استقلال اختصاص داشته است. همچنین 
مقرر شده در راستای بهبود اوضاع پیشکسوتان 
این باشگاه اقداماتی انجام شود، اما مباحث 
مطروحه فقط به این موضوعات اختصاص 
نداشته و با اینکه برخی پیشکسوتان استقلال 
از بوژوویچ حمایت کرده‌اند، اما در نهایت همه 
آنها از مدیران این باشگاه خواسته‌اند که تکلیف 
سرمربی این تیم برای فصل بعد مشخص شود 
تا استقلال به مانند فصل بیست و چهارم دچار 

مشکل نشود.
این درخواست در شرایطی مطرح شده که 
بوژوویچ امیدوار است با قهرمانی در جام حذفی 
در استقلال به مربیگری ادامه دهد. حتی این 
مربی صرب به نزدیکان خود اعلام کرده در 
توافقات با باشگاه استقلال به این موضوع 
اشاره شده که اگر با این تیم به قهرمانی دست 
یابد، می‌تواند یک فصل دیگر به کار در این 
باشگاه ادامه دهد. شاید مدیران استقلال تا 
مشخص شدن تکلیف این تیم در جام حذفی 
منتظر بمانند که این موضوع ممکن است 
زمان بیشتری را از استقلال بگیرد که باید دید 

در نهایت چه خواهد شد؟!
 

 رجبی: مدیر آکادمی باید
 5 سال وقت داشته باشد

در حالی که هنوز باشگاه استقلال به طور رسمی 
خبر ریاست رضا رجبی یکی از پیشکسوتان این 
باشگاه بر آکادمی را تأیید نکرده اما ظاهراً این 
فرد گزینه اصلی برای حضور در پست ریاست 

آکادمی است.
 رجبی در این راستا گفته: »وقتی پیشنهاد 
مدیرفنی آکادمی استقلال به من داده شد، با 
توجه به رزومه‌ام پذیرفتم. این رزومه قابل دفاع 
است. آکادمی یک مرکز علمی-تحقیقاتی است 
و باید مبانی علمی را بلد باشی و بتوانی از آنها 

کنی. استفاده 
 برنامه ما این است که مربیان را انتخاب کنیم 
و این هفته کار را شروع کنیم. مدیریت آکادمی 
حداقل باید پنج‌ساله باشد تا برنامه‌ها به 
نتیجه برسند.« رجبی درباره بوژوویچ نیز این 
صحبت‌ها را به زبان آورده است: »طوفان 
آبی باید در زمین اثبات شود، نه در وعده‌ها 

و مصاحبه‌ها.
 آقای بوژوویچ باید در عمل نشان دهد که چه 
برنامه‌ای دارد.« البته پیش‌تر صحبت از این بود 
که مجتبی جباری مسئولیت آکادمی را به عهده 
دارد و رضا اسدی عضو هیأت مدیره استقلال نیز 
در همین راستا اقدام خواهد کرد. به هرحال 
باید منتظر واکنش رسمی باشگاه استقلال به 

این موضوع بود.
 

 جریمه استقلال 
به خاطر گزارش بیژن حیدری

در جریان بازی استقلال و فولاد خوزستان، 
تماشاگران استقلال بشدت نسبت به انتخاب 
بیژن حیدری به عنوان داور انتقاد کردند و الفاظی 
هم به کار بردند. در حالی که بیژن حیدری تلاش 
می‌کرد در جریان بازی تا حدی خود را بی‌تفاوت 
نشان دهد، اما علیه تماشاگران استقلال گزارشی 
را به فدراسیون فوتبال داده که این موضوع منجر 
به جریمه ۷۰ میلیون تومانی برای باشگاه استقلال 

است. شده 
 فدراسیون فوتبال در این راستا اطلاعیه‌ای صادر 
و موضوع جریمه استقلال را رسانه‌ای کرده است. 
به این ترتیب ممکن است حیدری با توجه به 
وضعیت موجود دیگر داوری بازی‌های استقلال را 

به عهده نگیرد.
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برای فصل بعد فکری کنید
اینها را گفتیم تا پی به عمق فاجعه‌ای ببریم 
که در فصل جاری برای استقلال رقم خورد. 
استقلال به واقع باشگاهی نیست که بازیچه 
یک مشت بازیکن بی‌انگیزه و فاقد توانایی لازم 
برای بازی در این تیم قرار بگیرد. گرچه اشتباه 
مدیران در انتخاب برخی بازیکنان مسأله اصلی 
و مشکل کلیدی است اما به هرحال بازیکنان نیز 
وقتی صاحب پیراهن استقلال شدند، نتوانستند 
از این موهبت بزرگ نهایت بهره را ببرند و تبدیل 
به بازیکنانی شوند که تاریخ به آنها افتخار کند.
استقلال برای فصل بعد باید به عالی‌ترین 
شکل ممکن بسته شود. اینکه تیمی تا این 
اندازه در گلزنی ناکام باشد و توانایی حداقلی 
هم نداشته باشد در تاریخ باشگاه استقلال 
بی‌سابقه است. همان‌طور که بارها نیز به آن 
اشاره شد استقلال اگر تا پایان بازی‌های لیگ 

برتر نیز 13 گل دیگر به ثمر برساند، باز هم قادر 
نیست رکورد کمترین گل‌زده خود در لیگ دوم را 
بشکند و با توجه به روندی که اکنون در پیش 
گرفته قطعاً بدترین خط حمله طول تاریخ 
حیاتش در لیگ برتر را رقم خواهد زد. چه بسا 
این استقلال ضعیف‌ترین استقلال تاریخ نیز 
باشد که باید به آمارهای این باشگاه تا پیش 
از شروع لیگ برتر نیز رجوع کرد اما بعید است 
که استقلال با آن تاریخچه و برخوردار از بهترین 
مهاجمان تاریخ فوتبال اینچنین در گلزنی ذلیل 

بوده باشد.
آنچه اهمیت دارد، این است که مسئولان 
و مالکان باشگاه استقلال باید برای فصل 
بعد بازیکنانی را به خدمت بگیرند که از نظر 
فنی در بهترین شرایط ممکن بوده و قادر به 
برآورده‌سازی نیازهای این تیم به‌خصوص در 

فاز هجومی باشند. بارها گفته شده که استقلال 
نمی‌خواهد.  بی‌کیفیت  و  معمولی  بازیکن 
بارها گفته شده به جای 5 بازیکن خوب 2 
بازیکن تراز اول و ستاره جذب شود. بارها گفته 
شده مدیران این باشگاه سراغ بازیکنانی که با 
سفارش و اطلاعات نادرست دلال‌ها به باشگاه 
وصل می‌شوند، نروند اما گوش شنوایی نیست.
اما نه هواداران این باشگاه برای فصل بعد دیگر 
تاب این همه ناکامی را دارند و نه پیشکسوتان 
این باشگاه. به واقع اگر تصمیم‌گیران در این 
باشگاه قادر به هدایت درست این باشگاه 
نیستند، می‌توانند با تشکیل یک کمیته فنی 
متشکل از بازیکنان قدیمی این باشگاه کار را به 
اصطلاح به دست کاردان سپرده و مانع از جذب 
بازیکنان ناکارآمد شوند و استقلال را در مسیر 

درست خود قرار دهند.

استقلال باید برای فصل آینده 
عملکرد مطلوبی در نقل و انتقالات 
داشته باشد. این نکته‌ای است که 
ستار همدانی نیز به آن اشاره مؤکد 
دارد. پیشکسوت استقلال نیز با ما 
هم‌عقیده است که مدیران آبی 
برای فصل بعد حق اشتباه کردن 

نخواهند داشت. 
 

دلیل اینکه استقلال عملکرد 
مطلوبی در فصل جاری از خود به 

جا نگذاشته، چیست؟
یک مشکل قدیمی در استقلال وجود 
دارد. می‌توانم بگویم این باشگاه 
یک دهه است که از سوء‌مدیریت 
رنج می‌برد. در حال حاضر نیز تیم 
مدیریتی جدید دست به کار شده 
که من امیدوارم کاری انجام دهند 
که تیم انسجام پیدا کند. البته این 
اتفاق هنوز رخ نداده و مشکلات 
انباشته شده برطرف نشده است. 

ریشه اصلی کجا است؟
متأسفانه بازیکنان ضعیفی گرفته 
بازیکنان  بین  این  اما در  شده 

آینده‌داری هستند مانند مهران 
احمدی که می‌توانند در استقلال 
بازیکن کلیدی باشند اما این بازیکن 
هم کم تجربه است و زمان می‌برد در 
حد استقلال شود. بازگشت حردانی 
هم به اعتقاد من تصمیم خوبی 
بود. هواداران استقلال، مدیران 
قبلی و کسانی که در هیأت مدیره 
بودند را می‌شناختند و به این نکته 
اشراف داشتند که آنها نمی‌توانند 
کاری برای تیمشان انجام دهند اما 
از توانایی مدیرعامل و هیأت مدیره 
فعلی شناخت کامل دارند و به همین 
دلیل انتظار دارند که اوضاع را بهتر 
کنند و دست کم بازیکنانی بگیرند که 
در حد و اندازه نام این باشگاه باشند.

استقلال شرایط نگران‌کننده‌ای 
در جدول دارد.

اطمینان داشته باشید که تیم 
استقلال از این پایین‌تر نخواهد رفت. 
حاشیه‌سازی‌هایی  رابطه  این  در 
انجام می‌شود اما استقلال حتماً در 
بازی‌های باقی مانده امتیازات لازم را 
کسب کرده و اتفاقی برای استقلال 

رخ نخواهد داد اما نکته مهم برای 
استقلال به این نکته بازمی‌گردد 
که تیم استقلال برای سال بعد 
چه سازماندهی و چه کمیته‌هایی 
تشکیل خواهد داد تا اوضاع را بهتر 

. کند
شاید قهرمانی در جام حذفی 
بتواند سیاهی‌ها را از یاد ببرد.

همین طور است. استقلال در فصل 
جاری، لیگ برتر و لیگ نخبگان را 
از دست داد. به همین دلیل خیلی 
مهم است که استقلال با سازماندهی 
مطلوب آماده جام حذفی شده و 
در این جام به برتری دست یابد. 
استقلال قرعه خوبی در جام حذفی 
دارد اما در همین اولین گام در جام 
حذفی تیم استقلال نباید تیم پیکان 
را دست‌کم بگیرد چون همین تیم 
موفق شد تیم فولاد را حذف کند. 
استقلال باید در جام حذفی با قدرت 
بالایی بازی کند و با قهرمانی در این 

جام ناکامی‌ها را از یاد ببرد.
شایعاتی پیرامون بازگشت 

مجیدی هم به گوش می‌رسد.

ابتدا باید در بخش مدیریتی استقلال 
به ثبات برسد و پی این ساختمان به 
خوبی بنا شود و بعد از آن به سمت 
انتخاب سرمربی جدید بروند. باید 
ابتدا ببینیم تکلیف مدیریت چه 
خواهد شد. درباره مجیدی هم باید 
بگویم که او مربی بسیار باهوشی 
است و حتماً ایشان می‌تواند یکی از 
گزینه‌های ما باشد اما ما باید بستر و 
شرایط لازم را فراهم سازیم که مربی 
جدید بتواند در کارش موفق شود و با 
حضور مدیر و هیأت مدیره جدید این 
انتظار می‌رود که این بستر به شکل 

خوبی فراهم شود.
آیا انتخاب سرمربی بزرگ خارجی 
کمک حال استقلال خواهد شد؟

استقلال به طور کلی بیمار است و به 
همین دلیل خیلی بهتر بود برای این 
فصل مربی‌ای می‌گرفتند که بتواند 
سال بعد هم حضور داشته باشد. 
چون آینده بوژوویچ مشخص نیست، 
بازیکنان از او حرف‌شنوی ندارند چرا 
که از ابتدا نگفتیم که او فصل بعد 
هم سرمربی خواهد بود. بازیکنان 

هم به همین دلیل در شرایط فعلی 
گیج شده‌اند چون هویت مسئول 
فنی تیمشان را به خوبی نمی‌دانند؛ 
به همین دلیل بستن قرارداد موقت 
اشتباه بود و باید با یک مربی که 
در دراز مدت باشد قرارداد بسته 

. می‌شد

برای فصل جدید استقلال به 
چند بازیکن جدید نیاز دارد؟

باید در این زمینه ابتدا سرمربی تیم 
برای فصل آینده مشخص شود تا 
بعد از آن سرمربی جدید براساس 
تیم  نیاز  و  نظرش  مد  سیستم 
بازیکنان جدیدش را مشخص کند. 

نقل و انتقالات فصل بعد خیلی مهم است

ستار همدانی: بازیکنان از بوژوویچ حرف‌شنوی ندارند

 موضوع بدهی‌های استقلال در 10 سال اخیر همواره 
سوژه رسانه‌ها بوده و بیش و کم به آن پرداخته شده 
است. نه اینکه باشگاه رقیب اوضاع گل و بلبلی 
داشته باشد؛ نه این طور نیست. پرسپولیس هم 
همواره با کلی بدهی مواجه بوده و حکم توقیف 
اموال این باشگاه نیز بارها صادر شده است. اما 
به هرحال استقلال در این زمینه دست برتر را 
نسبت به رقیب خود داشته است. به تازگی هاشم 
بیک‌زاده افشا کرده که باشگاه استقلال به راننده 
سابق خود 100 میلیون بدهی دارد که این بدهی با 
جریمه همراه شده و اکنون باشگاه باید 500 میلیون 

به این شخص پرداخت کند. اما شگفت‌آور‌ترین 
قسمت ماجرا آنجا است که بازیکن سابق استقلال 
مدعی شده این باشگاه مبلغ 4 میلیارد تومان باید 
برای خشکشویی پرداخت کند که عدد عجیب و 
غریبی است. البته از این دست ریخت و پاش‌ها 
بیشتر زمان مدیریت آجورلو در استقلال انجام شد 
و در آن ایام گفته شد که مدیرعامل استقلال دفتری 
در یکی از هتل‌های گرانقیمت تهران برای انجام 
امور نقل و انتقالاتی اجاره کرده است و شاید هم 
ماجراهایی که بیک‌زاده افشا کرده بی‌ارتباط به 

آن زمان نباشد.

براساس تازه‌ترین آمارها روی سایت 
 ۴۱۴ کدال، هلدینگ خلیج‌فارس 
زیان خالص روی  تومان  میلیارد 
دست باشگاه استقلال در بازه زمانی 
)۱۴۰۳/۵/۱ تا ۱۴۰۳/۱۰/۳۰( گذاشته 
است. زیان خالص باشگاه استقلال 
در دوره مدیریت هلدینگ خلیج‌فارس 
۲۸ برابر بیشتر از مدیریت قبل با ۱۵ 
میلیارد تومان زیان است. مدیریت 
باشگاه استقلال در تاریخ ۵ اردیبهشت 
۱۴۰۳ به گروه پتروشیمی خلیج‌فارس 

واگذار شد. استقلال در این فصل 
با مدیریت جدیدش ۶ مربی روی 
نیمکت خود دیده و هزینه‌های قابل 
توجهی برای استخدام مربیان انجام 
داده است. سایت کدال گزارش 
می‌دهد که درآمد باشگاه استقلال 
با مدیریت هلدینگ خلیج‌فارس از 
۲۰۸ میلیارد تومان مدیریت قبل در 
بازه زمانی )۱۴۰۲/۵/۱ تا ۱۴۰۲/۱۰/۳۰( 
به ۴۹/۵ میلیارد تومان )۱۴۰۳/۵/۱ تا 
۱۴۰۳/۱۰/۳۰( نزول پیدا کرده است. این 

بدان معنا است که ۷۶درصد درآمد 
باشگاه کاهش یافته است. براساس 
گزارش سایت کدال، هزینه‌های 
اداری و عمومی )کارمندان و...( باشگاه 
استقلال در دوره مدیریت هلدینگ 
خلیج‌‎فارس به ۲۸/۹ میلیارد تومان 
رسیده که نسبت به دوره قبل )۱۴/۷ 
میلیارد تومان( ۲ برابر افزایش یافته 
است. البته بخشی از این هزینه‌ها 
به دلیل نتایج ضعیف اجتناب‌ناپذیر 

بوده است.

گزارش مالی استقلال منفی استبدهی 4 میلیاردی آبی‌ها به یک خشکشویی

10 بازی، 7 گل‌زده، 3 گلزن و یک اتوگل 

فراتر از فاجعه!

اینکه استقلال را در سال‌های 
اخیر تا این اندازه ضعیف ندیده 
نبودیم، جمله تکراری این روزهای 
اهالی فوتبال است. با نگاهی به 
عملکرد نیم‌فصل دوم آنها تا قبل 
از بازی با گل‌گهر، می‌توان نتیجه 
گرفت که آبی‌ها نباید هم موفق 
باشند؛ تیمی که در چهار بازی از 
10 بازی انجام‌داده‌اش گلی نزده)تا 
قبل از بازی با گل‌گهر( و آن هفت 
گل را سه نفر زده‌اند. ضمن اینکه 
یکی از گل‌ها هم اتوگل)گل به 

خودی( بوده است.
آبی‌ها بر اساس نتایجی که از 
خود به‌جا گذاشته‌اند در هفته 
هجدهم، رامین رضاییان هر دوگل 
پیروزی آنها را از روی نقطه پنالتی 
زد و در بازی بیستم مقابل نساجی 
با تک گل کوشکی از شکست 
خانگی فرار کردند. همین بازیکن 
هفته بعد با اینکه گل تساوی 
را در دربی زد اما تیمش نتیجه 
را واگذار کرد. رامین رضاییان 
در بازی بیست و سوم مقابل 
ذوب‌آهن گل تساوی را در دقایق 
پایانی زد تا تیمش دست خالی از 
ج نشود. هفته بعد  فولادشهر خار
محمدرضا آزادی در دقیقه سوم 
دروازه خیبر را باز کرد که آن بازی 
هم مساوی شد. در بازی بیست 
و پنجم مقابل تراکتور هم شجاع 
خلیل‌زاده به اشتباه دروازه‌شان 
را باز کرد. در واقع اگر همین دو 
پنالتی گل شده بازیکن شماره 
10 استقلال را که در جریان بازی 
به دست  و از روی کار گروهی 
نیامده از تعداد گل‌های زده‌شان 
ج کنیم، آمارشان به مراتب  خار

ضعیف‌تر می‌شود.
نکته قابل تأمل اینکه سه گل 
از این هفت گل را بازیکنی زده 
)رضاییان( که مهاجم نیست. 
این تیم که نیمکتش  حالا 
ش  ستخو د تبه  مر ین  چند
تغییرات شده چرا باید مدعی 
که  همین  ؟  باشد نی  قهرما
آنها با قرعه مناسب در جام 
حذفی مدعی مانده‌اند برای 
امیدواری  هوادارانشان جای 
است. استقلال در تمام طول 
تاریخش مهاجمانی داشته که 
جزو بهترین‌های ایران بوده‌اند، 
از مرحوم غلامحسین مظلومی 
و حسن روشن گرفته تا رضا 
فرهاد  برهانی،  آرش  عنایتی، 
مجیدی و... اما الان طوری شده 
که هواداران این تیم باید بیشتر 
از مهاجمان چشم امیدشان به 
دیگر  پست‌های  در  بازیکنانی 
باشد. باز هم عملکرد این تیم 
در نیم‌فصل اول بهتر و تعداد 
گلزنان‌شان به اندازه انگشتان 
دو دست هم می‌رسید. البته 
این آمار ضعیف در نیم‌فصل دوم 
دلایل بسیاری داشته که پرداختن 
به تمام آنها در حوصله این 
مطلب نمی‌گنجد. اما تغییرات 
متعدد سرمربی، مصدومیت‌ها 
و تغذیه نشدن مهاجمان از سوی 
از  بخشی  می‌تواند  هافبک‌ها 

دلایل این مهم باشد.
با این حال این تنها مشکل و 
موردی از این تیم نیست که 
به آن اشاره شد. استقلال تا 
همین‌جای لیگ )قبل از بازی 
دیروز( در تمام نیمه‌های اول 
بازی‌هایش فقط 2 گل زده که یکی 
از آنها هم گل به خودی است. 
استقلالی‌ها همین دو گل را هم 
در 15 دقیقه ابتدایی بازی‌ها به 
دست آورده و در نیم ساعت پایانی 
نیمه‌های اول توپی را از روی خط 

دروازه‌ها عبور نداده‌اند.

در شرایطی که گفته می‌شد آرمین سهرابیان مدافع 
آبی‌ها قادر به همراهی استقلال در بازی مقابل 
گل‌گهر نیست، مسئولان باشگاه در توضیحاتی اعلام 
کرده بودند که این بازیکن مشکلی برای همراهی 
تیم ندارد. در آستانه بازی مقابل گل‌گهر شائبه‌هایی 
به راه افتاد که آرمین سهرابیان تا ۲۵ فروردین از 

سوی نظام وظیفه مجوز بازی برای استقلال را داشته 
و بدین ترتیب این بازیکن در این بازی نمی‌تواند در 
ترکیب استقلال قرار گیرد اما برخلاف این شایعات 
این مدافع در ترکیب آبی‌پوشان قرار گرفت تا خط 

قرمزی روی این شایعات باشد.
این در حالی است که یکی از مدیران استقلال قبل از 

بازی در این باره گفت: »ما چند روز پیش این مشکل 
را حل کرده و مجوز بازی سهرابیان با استقلال را تا 
پایان فصل تمدید کردیم تا این بازیکن هیچ مشکلی 
نداشته باشد و به راحتی در ترکیب استقلال قرار 
بگیرد. بنابراین این شایعات اشتباه بوده و مدافع ما 

مشکلی برای حضور در زمین تا پایان فصل ندارد.«

این برای اولین بار نیست که شایعاتی پیرامون 
سهرابیان شکل می‌گیرد و موجی درباره ممنوعیت او 
به راه می‌افتد. البته که این شایعات درست نبوده و 
سهرابیان طبق گفته مسئولان استقلال ‌همانطور که 
در ترکیب بازی مقابل خیبر قرار گرفت تا پایان فصل 

هم مشکلی برای حضور در ترکیب تیم ندارد.

 استقلال تا 
همین‌جای 

لیگ
 در تمام 

نیمه‌های 
اول 

بازی‌هایش 
فقط

 2 گل زده که 
یکی از آنها 

هم گل به 
خودی است

گزارش یک

سهرابیان مشکلی برای بازی در استقلال ندارد
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